(6P51)電工機械大意模擬試題（97年11月24日三版）增補資料
97年鐵路特考佐級電工機械大意試題補充解析
第10題解析

負荷電流=讀值*變流比=4*(300/5)=240安培

第17題解析

第一、二行刪除，修正為「假設P=4，則同步轉數=1800」。
第22題解析

Ns=120f/p=120*60/6=1200 ,Nr=(1-s)Ns=(1-0.04)*1200*2*3.14/60=120.58rad/s

第23題解析

磁阻=磁動勢/磁通量（安培＊匝/韋伯）

所以磁通量=10 *200/40*1000=0.05韋伯

第24題解析

Erms=4.44N*phi*f=4.44*500*1*10*10^(-4)*60=133.2v

第28題

讀者請先複習本書第十一章之「同步發電機之特性」，解析如下

(1)Ia=2165k/(2500*30.5)=500 A

(2)Vp=2500/(30.5)=1443.376 V

(3)Ep=[(Vp)2+(IXs)2]0.5=1755.94 V
(4)Pmax=3EpVp/Xs=3*1755.94*1443.376/2=3801.7 kW

第32題解析
(1)Pa/Pb=Ia/Ib=3/1

(2)負載電流I=Ia+Ib=200A，由(1)(2)可得Ia=150A，IB=50A

(3)負載電壓為220v=Ea-IaRaA=EB –IBRaB其中Ea Rb為感應電勢
RaA=0.12  RaB=0.2，Ea=220+Ia RaA=220+150*0.12=238v

Eb=220+IBRaB=220+50*0.2=230v

第34題解析

啟動轉矩Ts正比於V平方，Ts’/Ts=(V’/V)2，Ts’=(0.95V/V)2Ts=0.9025Ts

Ts- Ts’/Ts=(1-0.9025)Ts/Ts=0.0975=9.75%

第36題解析
n=V-Ia*Ra/K*phi，K*phi=V-Ia*Ra/n=(230-100*0.05)/1450，n=(185-5)/(K*phi)=1160rpm
第37題解析
Ea=Vl-Ia(Ra+Rs)=110-10*(0.5+0.5)=100V
第39題解析
由E=4.44N*phi*f可知E正比於f，所以當f改變時，會成正比比例改變。改變的E會等於原本E的50/200倍，所以額定容量變為原本的1/4，為250伏安。
第40題解析
首先將Im電流轉換成極座標表示法，轉換方式請參閱基本電學交流電部分。
Im=20∠-60，Ia=10∠-30，Za=V/Ia=110∠0/10∠-30=11∠30=9.5+j5.5
Θa=60-90=-30=arc tan(5.5-Xc/9.5)，依此可得C值。
